



# 中國禮遇 國字宋河

老子故里酒 道法自然香

宋河酒業股份有限公司

# 湖北小學踩踏事故 4死多傷

## 學生擠垮通道鐵門 校長被撤職

香港文匯報訊(記者 肖晶 湖北報道)新學期伊始,一群本該歡欣鼓舞返校學習的孩子卻跌入痛苦的深淵。昨日清晨6時左右,湖北襄陽老河口市薛集鎮秦集小學發生因擁擠引起的踩踏事件,4名學生因搶救無效被奪去年幼的生命。

內地大部分農村地區,由於教育資源的極度缺乏,臨近的村鎮會將學校整合,路遠的孩子便只能在校寄宿,即使是自理能力偏弱的小學生也如此。發生事故的薛集鎮秦集小學,包括張崗村在內的8個村的學生在該校就讀,共有住校生502人。由於新宿舍樓正在建設中,該校一棟4層的綜合樓被改造為臨時學生宿舍樓,2至4層作為學生寢室及生活老師寢室,1層樓梯口安有一道雙扇鐵門,是唯一的出口。

27日早晨6時左右,因值日老師沒有按時打開一樓鐵門,致使急於出門的學生們下樓時相互擁擠,將鐵門攔開,位於前面的學生被壓倒在地,發生了踩踏。

事情發生後,該校將受傷學生送往當地醫院救治。經老河口市方面確認,4名學生經搶救無效死亡,7名傷者正在醫院救治,其中3名傷勢嚴重的學生被轉至襄陽市中心醫院。截至下午3時,三人均診斷

為擠壓綜合徵,目前無重大器官嚴重損傷等危及生命情況,生命體征穩定。

### 全省排查校園隱患

在當日下午召開的新聞發佈會上,老河口市常務副市長郭芳芳一開始就落淚,表示自己同樣身為人母的立場,她承諾老河口市相關部門和任何責任方都願接受上級的一切調查。據她通報,該市已成立聯合調查組開展事件調查工作,並初步認定為責任事故,將對該市教育局局長等6名責任人實行免職接受調查,對秦集小學校長等2人撤職,連同其他4名責任人移送司法機關處理。

目前,傷亡學生家屬的接待、安撫及善後處理工作由老河口市的各級領導實行包保,分別對接負責。而現場目擊事故發生的許多學生也當場被嚇哭,情緒激動,但由於當地條件限制無法進行專業的心理援助,只能由該校老師來完成相關安撫工



受傷的小學生在湖北襄陽老河口市一家醫院接受治療。



發生小學生互相踩踏事故的樓梯口。



左側鐵門被擠破,上下分離。

香港文匯報湖北傳真

作。學校目前並不停課,繼續開展教學工作。

湖北省教育廳方面也於27日下發緊急通知,要求全省各地各學校立即組織開

展一次安全隱患大排查,並抓好安全教育和應急逃生演練。近期,湖北省教育廳將派出督查組,到各地檢查督辦學校安全工作。

## 東莞推短片 澄清非「性都」

香港文匯報訊 據《羊城晚報》報道,東莞曾被稱為「性都」(暗指色情事業發達)、「東方斯巴達」(暗指治安不好這些妖魔化的名號,讓東莞人很委屈。甚至有網友將「愛老婆就不要去東莞」定為好男人十大標準之一。如今,一條時長15秒,包含可園、籃球賽事、知名企業家等「東莞元素」的城市形象宣傳短片,正在廣州南站、長沙南站等全國多個高鐵站以及電影院線放映,為東莞「正名」,澄清並非「性都」。



東莞城市形象宣傳片在廣州南站候車大廳內播放。

東莞的形象宣傳短片分為人文篇和產業篇,時長均為1分鐘。整個宣傳短片中無一影視明星,選用的演員要麼是土生土長的東莞本地人,要麼就是在莞生活的新莞人。據拍攝人員解釋,這樣可以讓人文篇講述的「東莞故事」更草根、更味更濃。

有專家指出,成功的城市品牌形象,等同於城市的「金字招牌」,目前東莞正處在轉型升級階段,城市形象應該二次定位和提升,此類軟性、硬性傳播,能讓東莞的城市形象得到提升。

## 河南高速大霧 40車連環撞

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報道)據《央廣新聞》報道,由於大霧的原因,27日早上7時40分左右,京港澳高速河南段797到800公里段發生了40多車相撞的事故。死者從漯河市政府獲悉,截至發稿前,事故已造成3人死亡,10餘人受傷,事故鑑定和清理工作正在進一步進行。



京港澳高速河南段40餘車連環撞事故現場。

據新華網報道,救援隊伍在現場清理車輛殘骸和部分貨物時,一些客車的乘客仍被滯留路邊,更有一些周邊村民正在搶拾事故車輛上散落的蔬菜等物品。此外,京港澳高速漯河南站交通堵塞嚴重,車輛綿延數公里;而事故現場,通過緊急疏導,截至中午12時左右,已實現單幅緩慢通行。

## 陽光紙業「不陽光」 數個深井偷排污

香港文匯報訊 據《每日經濟新聞》報道,「這是昌樂縣最大的造紙企業,也是昌樂縣最大的污染企業。」住在山東濰坊昌樂縣一個造紙廠區附近的一位村民這樣說道。該「造紙企業」是山東世紀陽光紙業集團有限公司,隸屬於中國陽光紙業控股有限公司。



媒體記者在污染現場進行取樣。

在部分當地人眼中,世紀陽光紙業是一家與村民爭水的「典型」。據一位知情人透露,在建設時,世紀陽光紙業就在廠區的南門,順着大沂路朝東西兩方,打了數口深井。另外,廠內也有數口深井。村民老姜說,他所在村澆地用的是自來水,因為沒有地下水可用,「都是陽光抽乾的」。記者在世紀陽光紙業周邊的羅家莊、前于劉、後于劉、黃埠村、孫富莊、龍角、青邱、石家莊等多個村莊走訪時,訪問村民都表示他們的生活被水污染困擾,並幾乎都把地下水的污染根源指向世紀陽光紙業。

村民之所以認為地下水被污染,也因為近些年來井水的水質惡化。「從井裡抽的水,即使燒開後,喝了也會拉肚子。開水瓶用上兩個月,就會結上

近一指厚的污水垢,用棍子敲都敲不掉……」黃埠村的一位村民如此描述。

### 係上市公司 曾膺「突出貢獻」榮譽

記者走訪世紀陽光紙業周邊多個村莊發現,許多村民已經沒有飲用水井裡抽出來的水。近些年來癌症發病率升高,也是當地村民認為地下水被污染的理由之一。

「紙廠是縣裡的企業,管不了。」當地村民說。

世紀陽光紙業被列為濰坊市2012年度「突出貢獻企業」前十名。陽光紙業2007年12月在香港聯交所上市,這樣一家在造紙行業中排名靠前的上市公司在地方上的重要性不言而喻。

## 別吹滅環保志士點燃的希望

王班

山東無良企業污水直排地下劣行曝光後,舉國震驚,全社會共討伐之。媒體公益人鄧飛更通過微博發起「家鄉污染全民拍」、「中國水危機獨立調查」行動,一場向水污染說「不」的全民行動正在展開。

近年來,環保志願者身影隨處可見,他們已成為最具公民意識和社會擔當的群體,在太湖藍藻爆發、怒江大壩爭議、APP毀林等生態事件中發揮了重要作用。環保志願者或結成自然之友、地球村等民間團體,或自發開展行動,曝光家鄉污染,參與自測PM2.5等,理應受到政府的認可,得到全社會尊重。這些人堪稱中國美好家園的守護者,環境保護的「啄木鳥」。「家鄉污染全民拍」行動發起者鄧飛,堅持發佈每日空氣質量的地產商潘石屹,前高官學者秦大河,出身顯赫的名流梁從誠,保護滇池三十年的「滇池衛士」張正祥……他們都有一個閃光特點:愛家鄉,愛地球,敢擔當。面對青山失色,綠水斷流,他們會義無反顧,像為人類盜取火種的普羅米修斯一樣,擁有「飛蛾撲火」般的勇氣。他們是為理想活着的一群,像沉沉霧霾中的一抹亮色,帶給中國環保事業以希望。

然而,在某些地方官和企業眼裡,他們卻是「專門與政府作對」,目的是破壞社會的「和諧和穩定」。據報道,此次赴山東採訪的各路記者,就遭到了來自各方面的圍追堵截。被稱為「太湖衛士」的江蘇環保人吳立紅,曾涉嫌以所謂敲詐罪而被捕入獄;守護滇池30年,曾告倒過至少160家排污的企業、40家採石場的張正祥甚至付出生命代價,被礦主的重型卡車撞成粉碎性骨折,右眼近乎失明……

但是,伴隨着社會的進步,國人的公民意識在不斷提高,環境意識不斷覺醒,公民民主參與、民主管理、民主監督的訴求日益強烈,保護環境,守護家園正成為全社會的共識。內地民間環保組織的成長與發展,標誌着中國社會正走向成熟和進步,各級政府應該善用來自民間的力量,發現和監督環保事件,健全環保政策,傾聽中國民間環保人士和組織聲音,支持他們的環保行動。

中國夢,需要更多的環保志士!請別吹滅環保志士點燃的希望!



## 粵欠薪者或被拒辦貸款

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)《廣東省社會法人守信激勵與失信懲戒試行辦法(徵求意見稿)》日前在廣東省法制辦官網掛出,公開徵求意見。社會法人(即從事經濟社會活動的企業、其他經濟組織、事業單位和社會組織)拖欠或欠繳勞動者工資福利、社會保險,謊報、瞞報安全事故或

發生較大以上生產安全事故,惡意拖欠貸款本息等行為都將被認定為失信行為,發生嚴重失信行為後,不僅貸不了款,還將受到停辦存款賬戶開立手續等多種懲戒。

該《辦法》也規定對信用優良的社會法人,採取相應措施予以激勵,如優先安排或加大財政扶持力度等。

## 茂名爆口蹄疫 供港豬安全

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)農業部昨午通報廣東省茂名市茂南區山閣鎮東輝豬場18日發生生豬A型口蹄疫疫情,發病豬88頭,撲殺並無害化處理948頭,疫情已得到有效控制。粵西供港豬場較多,記者致電當地供港豬場長江食品有限公司汶村豬場了解到,因為供港豬場採用的是全封閉式養殖,當地供港豬場沒有受到影響,目前也不影響對港供應。廣東省農業廳昨日下午發通知,茂名市茂南區對轄區養殖場開展強化免疫和消毒,替3萬頭豬接種緊急免疫疫苗,消毒7.7萬平方米。